

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

В очередной раз председатель президиума фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов привёз в наш город просветителей от российской литературы – читайте на 7 стр.

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

161 год
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 108 (28606), суббота, 15 сентября 2018 г.

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 9 сентября 2018

Люди голосовали

не за лозунги

79 062 тоболяка пришли на избирательные участки 9 сентября. По данным ТИК Тобольска, явка избирателей на выборах губернатора Тюменской области составила 61,74%.



И сегодня итоги выборов комментирует председатель городской думы Андрей Ходосевич.

В интервью «Тобольской правде» он поблагодарил тоболяков за участие в выборах в единый день голосования.

– Такая явка говорит об осознанном выборе тоболяков. Они ещё раз показали, что в городском сообществе чувствуется сплочение и неравнодушие к судьбе и будущему своего города. Хочу сразу отметить, что выборы прошли в строгом соответ-

ствии с законом – на избирательных участках не было выявлено ни одного нарушения, – подчеркнул он.

– Я понимаю, что избирателям было непросто сложить воедино, в общую мозаику разные характеристики, разные возможности кандидатов. Но результат выборов говорит о том, что мы – единая команда, и совершенно очевидно, что люди голосовали не за лозунги и призыва и даже не за программы. Тоболяки голосовали за конкретного человека, способного решать конкретные задачи, за ответственный и серьёзный подход к важным для нашего региона проектам, за реальные дела.



Вспомните, врио губернатора региона Александр Моор во время избирательной кампании проводил большое количество встреч. Предварительные встречи – это своеобразный срез проблем, волнующих людей здесь и сейчас. И факт, что большинство голосов отданы за него, – лучшее подтверждение того, что тоболяки поддерживают намеченный курс развития.

Что же касается выборов депутата в городскую думу по избирательному округу № 13, то здесь Андрей Ходосевич был краток. Он отметил, что работа местным отделением партии «Единая Россия» по продвижению своего кандидата была проделана серьёзная, и не здесь надо искать слабое звено проигрыша кандидата.

– Отрицательный опыт – тоже опыт, и мы, конечно же, проведём работу над ошибками, – подчеркнул он.

Вера ХОХЛОВА

В начале славных дел

Вчера в Тюмени прошла инаугурация вступившего в должность губернатора Тюменской области Александра Моора.

Накануне он провёл пресс-конференцию, на которой заявил: «Доверие жителей большой Тюменской области – это очень серьёзная ответственность. Но, на мой взгляд, для человека, который опирается на свои внутренние силы, ценности, принципы и убеждения, не имеет принципиального значения механизм, посредством которого он попадает на ту или иную должность – был ли он назначен или избран. Если хоть назначенный, хоть избранный государственный служащий не проявляет ответственности, честности, порядочности – такого надо гнать. В любом случае, отношение человека к делу зависит от его внутреннего стержня, от его воспитания, от его принципов».

Особую признательность Александр Моор выразил тем, кто проголосовал за него. Поблагодарил и тех, кто проголосовал за других кандидатов, потому что они проявили ответственность, не остались безучастны к судьбе Тюменской области.

«На посту губернатора я буду работать в интересах всех жителей региона, учитывая точки зрения всех политических партий, которые выражают мнения наших земляков», – подчеркнул Александр Моор.

Сергей ЗВЕРЕВ

► ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые работники леса! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы защищаете наши лесные массивы от незаконных вырубок и пожаров, ведёте лесовосстановительные работы, просвещаете население в вопросах сбережения зелёных лёгких. Ваш благородный труд всегда был в числе самых уважаемых.

В этот торжественный день особые слова благодарности хочется сказать ветеранам отрасли, сумевшим сохранить традиции предыдущих поколений тобольских тружеников лесного хозяйства. Ваш опыт и мастерство – гордость вашей славной профессии.

Желаю вам здоровья, успехов и благополучия!

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства!

От имени депутатов Тобольской городской думы примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Ваша повседневная деятельность в сфере защиты и охраны природных богатств, заготовки и переработки леса служит экономической стабильности в городе и регионе, улучшению экологии в Тюменской области.

Благодаря использованию современных методов и передовых технологий в отрасли вы успешно занимаетесь ведением лесного хозяйства. Уверен, что ваши профессионализм и трудолюбие будут и в дальнейшем укреплять социально-экономические возможности нашего региона.

Желаю вам трудовых успехов, крепкого здоровья и оптимизма!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской думы

Сердце хвойных просторов

Хранители лесов в эти выходные отметят свой профессиональный праздник.

К торжественной дате Тобольский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» подошёл с похвальными результатами: полностью выполнен план за первое полугодие, и лесники, не сбавляя темпов, продолжают работу по всем пунктам государственного задания на 2018 год. По всем показателям предприятие занимает первое место среди других филиалов региона. Не так давно его посетил директор департамента лесного комплекса Тюменской области Николай Пуртов. Ему понравилось здесь рабочее, хозяйствское отношение к производственным делам, за что тоболякам областным руководством дана хорошая оценка.

В течение года наши лесники облагородили 146 гектаров молодыми деревьями. «Для нас, лесников, святое дело – это посадить лес. Меня радует то, что нынче посадка прошла без проволочек, в срок. Радует, что не было большой волны лесных пожаров», – говорит директор филиала Юрий Судник.

За отчётный период лесные пожары тушили на 20 гектарах, расположенных в границах Ермаковского, Ушаровского, Абалацкого сельских поселений, половина названной площади относится к участку Носкинского лесничества. Традиционно тобольские пожарные-десантники приходят на выручку соседям. В частности, этим летом две десантные группы помогли ликвидировать огненный очаг, возникший от удара молнии, в одном из труднодоступных урочищ Багайского района.

Всего в парашютной десантно-пожарной команде вместе с инструкторами 41 человек. Это отважные профессионалы, прошедшие спецподготовку по борьбе с огненной стихией в самых непролазных чащобах.

Уменьшение количества



лесных пожаров руководитель связывает с профилактической работой, которой лесоводы уделяют большое внимание. Планово проводятся отжиги сухой травы, и согласно графику государственного задания прошлой

дороги, предназначенные для охраны лесов от пожаров, благоустраиваются зоны отдыха граждан, пребывающих в зелёных массивах.

Много сил отдаётся защите деревьев от вредителей и болезней,

ценного посадочного материала проводится кропотливая работа по обновлению и удобрению почвы, по планировке производственной площадки для равномерной заделки семян, орошения и ухода.

Юрий Александрович с большим воодушевлением рассказывает о работе:

– Ещё недавно питомник был заброшенным, но благодаря стараниям коллектива он преобразился. Кроме разведения сосны мы приступили к выращиванию ёлок и планируем занять этой породой половину возделываемой площади. Учитывая то, что ёлочки лучше приживаются в болотистой местности, они как нельзя кстати подходят для нашего региона, земли которого на 70% заболочены. Если сосна под водой погибает через две недели, то ель выдерживает два месяца. Впрочем, назвать это новшеством трудно, ведь ещё наши деды, занимаясь восстановлением лесов, предпочтение отдавали именно елям.

Мы сегодня возрождаем эти проверенные временем традиции. От сосенок мы не отказываемся, потому как эта культура хороша для песчаников и прочей неподтопляемой почвы. Правда, главным корректором наших планов выступает сама природа. К примеру, в прошлом году на одном участке после вырубки соснового насаждения посадили сеянцы сосны, но они не прижились. Попробовали посадить на том месте ель, и всё нормально, растения пошли в рост. То есть природа сама формирует породу, и мы стараемся прислушиваться к ней, изучаем её потребности и стараемся угодить. Хотя это очень непросто.

лесники освобождают леса от захламления, проводят санитарную вырубку, помогая молодым насаждениям пробиться к свету. Выбракованные деревья доставляются на собственную пилораму, где после переработки они превращаются в полноценный строительный материал. Параллельно предприятие отводит делянки для собственных нужд граждан под заготовку дров и стройматериалов.

Сеянцы – как дети

А питомник в Жуковке можно назвать сердцем филиала. Год от года его территория расширяется и благоустраивается: с 1 до 12 соток увеличили тепличные площади, а под полевыми посевами однолеток и двухлеток – 1,2 гектара. Для получения полно-



[Окончание на 7 стр.]

► ЭКОЛОГИКА

Екатерина ВОЛЬНОВА

Научим мусор сортировать

Многие регионы проявляют немалый интерес к Тюменскому мусоросортировочному заводу, открытие которого состоялось в августе текущего года, сообщает Деловой портал правительства Тюменской области.

Напомним, что в Тюмени заработал самый большой по размерам и производственным мощностям в России завод по сортировке мусора. На данном комплексе почти полностью автоматизированное производство, применяются наиболее современные технологии для сортировки коммунальных отходов. Результат сортировки – более 25 видов вторичного сырья, которое затем можно отправлять для использования на другие предприятия. Запуск этого завода позволит снизить поток отходов, отправляемых на захоронение на полигонах, до 60%.

Финансовые затраты инвесторов на реализацию проекта составили около 1,7 млрд рублей, создано более 300 рабочих мест. Предприятие полностью соответствует всем экологическим нормам. Правительство Тюменской области оказывает всестороннюю поддержку значимому для региона инвестпроекту.

И уже сегодня соседние с нами регионы готовы взять на вооружение тюменский опыт в данной сфере, которая волнует власти и жителей всей нашей страны. Так, завод посетила делегация Свердловской области со главой с министром энергетики и ЖКХ Свердловской области Николаем Смирновым.

Отметим, что в 2014 году правительство региона и «Тюменское экологическое объединение» заключили концессионное соглашение по созданию и эксплуатации коммунальной инфраструктуры, которое предусматривает строительство нескольких мусоросортировочных заводов. Помимо уже запущенного в Тюмени, в ближайшем будущем в регионе появятся ещё два мусоросортировочных завода в Тобольске и Ишиме.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Разносторонние и умные

Тобольские школьники побывали в верхней палате российского парламента – в Совете Федерации Федерального собрания РФ.

Как информирует департамент образования и науки Тюменской области, более 130 ребят со всей страны, ставшие победителями и призёрами проектов интернет-портала «Одарённые дети», получили приглашения в школу «ПатриУм» в Москве. Участниками трёхдневной школы стали и тобольские школьники, это Анна Тудасева из гимназии имени Н.Д. Лицмана, завоевавшая первое место в номинации «Диалог вещей», и гимназистка Елена Ерина, занявшая второе место в конкурсе «Животные Красной книги России».

В первый день ребята поучаствовали в интерактивных занятиях – тренинге по развитию социальных навыков с помощью моделирования и конструирования, посетили лекцию «Литература сквозь века» и другие занятия. Во второй день школьники создавали портрет современной России. Вместе с тем узнали много нового об архитектуре, размышляли о преемственности и новаторстве в этом виде искусства, участвовали в викторинах «Города России» и «Мировые шедевры архитектуры». Так же побывали на фабрике мороженого и отправились в интерактивное путешествие по Вселенной в Московском планетарии.

И в заключительный день школы «ПатриУм» школьники представили свои работы в Совете Федерации, получив награды из рук первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, куратора проекта «Одарённые дети» Лилии Гумеровой. (Совет Федерации, или верхняя палата парламента РФ, или, как её называют, Палата регионов, представляет интересы регионов на федеральном уровне, обеспечивает баланс общефедеральных и региональных интересов при принятии решений, направленных на реализацию стратегических целей развития страны.)

Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

Застройщики расширяют территории

Очередные публичные слушания прошли по вопросам градостроительных дел под председательством Светланы Журавлёвой.

Из десяти заявлений, рассмотренных на них, восемь поступили от частных лиц. Все они просили предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства на собственных земельных участках. Все обращения были одобрены.

В едином стиле

Архитектурно-градостроительный совет Тобольска одобрил внешний вид нестационарного торгового объекта (павильона), который планируется разместить в 7 микрорайоне, рядом с бывшим рестороном «Аврора».

Первый проект, который представил на предыдущем совете архитектор Степан Галимов, участники развернули со словами: «Разработать общую концепцию со всеми близлежащими объектами». Поставленную задачу автор выполнил. Его новая, доработанная концепция предлагает выполнить павильон из дерева и обшить его декоративными элементами. В такой же тон, чтобы создать единую среду, оформить и стены (от земли несколько метров) жилого дома.

На этот раз архитекторы оценили внешний вид.

Единогласно была одобрена и концепция летнего кафе возле гостиницы «Славянская», с одной оговоркой – заменить основной каркас. На суд коллег ей представил архитектор Александр Спириченко.

Не вызвал нареканий указатель «Электроточка», который планируют разместить на углу Ландшафтного парка со стороны улицы Юбилейной. Члены градсовета высказали только одно предложение: переместить его на угол забора и поставить на высоте 2 метра 20 сантиметров.

Размещение рекламной конструкции на металлокаркасе в 15 микрорайоне возле строящегося дома № 39 также получило положительную оценку со стороны архитекторов.

Вера ВЛАДОВА

► ИНВЕСТПРОЕКТ РЕГИОНА

Лада ЛИСОВА

Ожидаемый эффект

На базе Тюменского ремонтно-механического завода АО «Транснефть – Сибирь» сегодня строится новый современный производственный комплекс, обеспечивающий выпуск отечественного оборудования для эксплуатации, обслуживания и ремонта объектов трубопроводного транспорта и нефтяной промышленности.

Как информирует Инвестиционное агентство Тюменской области, специальный инвестиционный контракт по созданию данного комплекса был подпи-

сан в рамках Петербургского международного экономического форума в 2017 году между Министерством промышленности и торговли РФ, правительством Тюменской области и ПАО «Транснефть». Объём инвестиций составляет порядка 2,9 млрд рублей.

Тюменский ремонтно-механический завод АО «Транснефть – Сибирь» является одним из ведущих предприятий региона, снабжающих нефтетранспортную отрасль продукцией машиностроения, нестандартными металлоконструкциями, комплектующими для ремонта и обслуживания магистральных и подпорных насосных агрегатов.

Одно из новых направлений – выпуск современных очистных систем.

Расширение производственного комплекса ТРМЗ включает возведение сборочно-сварочного цеха, складского комплекса и объектов инфраструктуры. Строительно-монтажные работы на площадке начаты в апреле 2018 года. Сборочно-сварочный цех будет оснащён современным высокотехнологичным оборудованием с числовым программным управлением (машина термической резки листа, машина лазерной резки проката, листогибочный пресс, валковые листогибочные машины, роботизированный сварочный комплекс).

Окончание строительства и ввод производственного комплекса в эксплуатацию на базе Тюменского ремонтно-механического завода АО «Транснефть – Сибирь» планируется в четвёртом квартале 2019 года. Выпуск серийной продукции – это очистные сооружения, оборудование для проведения ремонтных работ в болотистой местности, специализированное оборудование для эксплуатации объектов трубопроводного транспорта – начнётся с 2020 года.

Безусловно, продукция завода будет использована и подразделениями Тобольского управления магистральных трубопроводов.

► ЗА ВАШЕ И НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Диана ШТЕРН

В условиях кадрового голода

В конференц-зале областной больницы № 3 состоялся круглый стол на тему «Вопросы охраны здоровья и привлечении населения к профилактическим обследованиям», модератором которого выступила заведующая отделением медицинской профилактики для взрослых Марина Буторина.



К разговору, который инициировали главный врач областной больницы № 3 Марат Баширов и первый заместитель главы города Яна Зубова, были приглашены помощники заместителя главы Алла Ларионова, Владимир Репетиев, представители лечебного учреждения – заместители главного врача по поликлинической работе Юлия Зенкова, по организационно-методической работе Елена Макарова, заведующая сектором по организации медицинской помощи населению и обеспечению методического руководства Татьяна Тулякова, а также представители общественных организаций Тобольска, социальные педагоги школ города.

Со вступительным словом к собравшимся обратился Марат Баширов. Он вкратце обрисовал задачи, которые ставит перед нами государство – повышение



рождаемости, улучшение здоровья людей и увеличение продолжительности жизни. Но при этом заметил, что в одиночку с этими задачами медицине не справиться. Нужна поддержка общественности. Ведь кому, как не общественникам, по плечу формирование у населения позитивного отношения к профилактическим обследованиям, к многодетным семьям, к здоровому образу жизни.

Коснулся Марат Иванович проблемных вопросов. Рождаемость в Тобольске не повышается, хотя были надежды на этот счёт в связи со строящимся «ЗапСибНефтехимом», куда прибыли порядка 30 000 мужчин. При этом, по словам главного врача, количество абортов не растёт. Лишь в 10% медики могут повлиять на два основных демографических показателя – на увеличение рождаемости и на снижение смертности. Без общих усилий – муниципальных структур, общественных организаций – медикам в одиночку эти задачи не вытянуть.

– В Тобольске много частных клиник. Они растут как на дрожжах. Их особенность в том, что они работают на коммерческой основе. Мы же обеспечиваем потребности в медицинских услугах

в течение первого года не будет фактов переманивания сотрудников ни с их, ни с нашей стороны. Но когда мы пришли на открытие центра, я был неприятно удивлён – там наши врачи, фельдшеры и медицинские сёстры. Так что работать приходится в условиях кадрового дефицита. Но есть для нас и плюс в открытии нового медицинского центра: около 5 000 человек, работающих на предприятиях СИБУРа, в городскую поликлинику не пойдут, а будут лечиться в новом медицинском центре. Диалог с центром у нас ведётся.

Что касается смертности, она растёт по всей территории Тюменской области, и Тобольск – не исключение. Проведённый анализ показал следующее: умирают не только пожилые люди, но и молодые женщины и мужчины. Среди представителей трудоспособного возраста смертность наблюдается чаще у тех, кто редко посещает поликлинику, игнорирует диспансеризацию, профилактические осмотры. Мы обзваниваем тоболяков, приглашаем их на приём, но эффект от этого небольшой – практически бьём по воробьев из пушки. Та же история и в Тобольском районе, куда выезжает передвижной комплекс. Проходят осмотры в основном сознательные женщины, чаще пенсионного возраста. Те, кто не поддерживает данные мероприятия, увеличивают процент смертности, – сказал Марат Иванович.

В процессе диалога он надеялся получить дальние советы. Один из путей решения вопроса с кадровым голодом многим видится в профориентационной работе с подрастающим поколением, подготовке ребят со школьной скамьи к выбранной профессии медика. Хотя и здесь есть свои подводные камни. Практически ежегодно 30 тоболяков оканчивают медицинский университет. В этом году из них вернулось в Тобольск трое. Но в этом году Татьяне Туляковой удалось сагитировать выпускников из других городов: в августе 2019 года ожидается приезд в Тобольск 19 целевиков.

Диспансеризация проходит по

адресу: ул. Красноармейская, 4 с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов (при себе надо иметь паспорт и страховой медицинский полис). Участники круглого стола согласились с тем, что смертность наблюдается не только среди граждан, ведущих асоциальный образ жизни, но и среди благополучных граждан трудоспособного возраста. Чтобы этого не происходило, необходимо диагностировать заболевания на ранних стадиях, выявить которые удаётся во время профилактических обследований. В последнее время в результате профосмотров, скрининговых обследований, акций «Стоп ВИЧ», «Гипертония стоп» и других профилактических мероприятий были выявлены случаи онкологических заболеваний, сахарного диабета, гипертонии, ВИЧ, о чём сами пациенты и не догадывались. Ранняя диагностика и правильно назначенное лечение продлевают жизнь пациенту и поддерживают её на определённом качественном уровне. Одним словом, наше отношение к профосмотрам надо в корне менять. И к своему здоровью надо относиться с уважительнее.

Марина Буторина рассказала о проведённой работе в части профилактических мероприятий за восемь месяцев текущего года. Диспансеризация в этом году областная больница № 3 должна охватить 18 409 человек. За отчётный период удалось охватить 12 620 человек. Профилактические осмотры проведены на 60%. Буторина отметила, что на профилактические обследования, диспансеризацию приходят в основном женщины (62%), 38% из обследуемых – это пожилые люди. Работающее население идёт на обследование менее охотно.

Задача – обследовать людей, когда заболевания ещё не развились, а имеются только факторы риска. Но чтобы о них узнать, пациенты должны пройти обследование.

В 2018 году под диспансеризацию подпадают люди 99, 96, 93, 90, 87, 84, 81, 78, 75, 72, 69, 66, 63, 60, 57, 54, 51, 48, 45, 42, 39, 36, 33, 30, 27, 24, 21 года.

Диспансеризация проходит по адресу: ул. Красноармейская, 4 с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов (при себе надо иметь паспорт и страховой медицинский полис).

Также взрослому населению рекомендуют посетить смотровые кабинеты (кабинеты ранней диагностики заболеваний): для женщин – кабинет № 18 в здании по ул. Красноармейская, 4 или кабинеты №№ 253, 251 в здании поликлиники в 4 микрорайоне; для мужчин – кабинет № 4 по ул. Красноармейской, 4 и кабинет № 252 в городской поликлинике в 4 микрорайоне.



► ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Алексей ГИЛЁВ ↗
Тимур КАРЫМОВ ↗

Сердце хвойных просторов

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В питомнике каждый рабочий день весьма насыщен. Ровные и чистые рядки сеянцев в теплицах и на поле говорят о заботливом уходе, а чтобы они выглядели так, надо приложить немало усилий. Прополка проводится два раза в месяц, и к этой работе привлекаются даже китайские служащие. В жаркие летние дни на грядках трудились до десяти человек, задерживались на работе до позднего вечера, не считались с выходными.

Ещё недавно самым трудоёмким процессом здесь являлся полив, женщины носили воду в вёдрах. И вот одной проблемой стало меньше: у теплиц установили ёмкости, смонтировали электрооборудование – теперь полив производится из шлангов, что ощутимо облегчило труд и повысило качество увлажнения почвы под сеянцами.

Одновременно с прополкой выполняется ещё целый ряд обязательных процедур, в том числе обработка растений удобрениями и препаратами от болезней леса. Надо вовремя определить, какой сеянец уже просится на открытый грунт, а какой надо оставить в теплице на дозревание. В конце сентября в теплице постепенно



начнут снимать плёнку, таким образом происходит заливание сеянцев, и они становятся менее восприимчивыми к негативным воздействиям зимы.

Согласно плану на территории питомника возделывается около 1 200 000 штук посадочного материала. К посевной кампании следующего года уже подготовлено 0,47 гектара сосны и 0,1 гектара ели. В нынешнем сезоне больше всего молодых деревьев, выращенных здесь, посажено в Иртышском лесничестве.

Посадочный материал идёт не только в леса, предприятие охотно делится им с органами местного самоуправления для озеленения общественных мест. Среди хвойных культур хозяйство также занимается выращиванием лиственниц и голубых елей, которые традиционно пользуются большим спросом. «К нам частенько обращаются за саженцами для озеленения городских и сельских улиц, и мы никому не отказываем. Ведь деревья приносят не только эстетику, но и положительно влияют на экологическую обстановку», – говорит Юрий Судник.

Не без гордости директор говорит о том, что дела спорят благодаря ответственным, более

щущим душой за производство людям. В числе таких механизатор Игорь Ларкин. Он мастерски управляет трактором и плугом, знает все тонкости и секреты вспашки земли.

Ничто не ускользает от внимательного взгляда мастера питомника Светланы Хайрулиной. Лесники были ей дед и дядюшки, от них непреодолимая тяга к природе передалась и ей. Кажется, она знает, в каком состоянии находится каждый сеянц на вверенной ей территории.



Светлана Хайрулина – тепличные будни

И о растениях она рассказывает, как воспитатель детского сада с своими воспитанниками. «Эти растения всё равно, что наши дети, бережём, ухаживаем за ними. Их надо вовремя накормить, следить, чтобы они не заболели, а если это случилось, то выходить, сделать всё необходимое, чтобы они окрепли. Вдруг начали они желтеть, сохнуть, и я уже переживаю. Желание одно: высадить дерево и чтобы оно зеленело, росло, было красивым», – говорит Светлана Михайлова.

Всего на предприятии работают 110 человек, и Юрий Судник готов отметить работу каждого.

Будни лесников

Тобольский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» обслуживает 1 538 722 гектара лесного массива. Эта территория поделена на восемь участков, за которыми также закреплены ответственные специалисты. В преддверии Дня работников леса мы посетили Карабинское лесничество, где вот уже четверть века делами заведует участковый лесничий Владимир Пухов.

На этом участке филиала также занимаются выращиванием древесных культур. В трёх небольших теплицах такими же ухоженными рядками подрастают сосёчки. А рядом с ними недавно разместили сеянцы голубой ели, которые были приобретены в Свердловской области.

За лесами Карабинского лесничества присматривают девять специалистов. Сегодня они заняты работой по уходу за молодыми растущими лесными насаждениями, освобождают молодняк от деревьев, мешающих его росту.

В этом году наряду с другими обязательными мероприятиями госзаказники засадили сосёнками 11 гектаров пустошей и горельников, а по результатам инвентаризации на 18 гектарах провели замену погибших и старых деревьев.

► КРОСС НАЦИИ

Анна СОЛНЦЕВА ↗
Дарья ФЕДОТОВА ↗

Бегут все

Сегодня Тобольск принимает участие во Всероссийском дне бега «Кросс нации».



Всего Тобольск получил 1 500 номеров. Но на старт «Кросса нации» могут выйти все желающие, прихватив с собой прошлогодние номера, или прийти вообще без номеров. Как, собственно говоря, тоболяки и поступают.

В 11.50 на площади у ТК «Плаза» – торжественное открытие спортивного праздника.

В 12 часов – старт для участников спортивного забега на 3 км (мужчины и женщины), в 12.05 – юношей и девушек. Следом за спортсменами стартуют на 250 метров воспитанники детсадов. В 12.15 – старт руководителям (они бегут на 1 000 м). В 12.20 на такую же дистанцию уходят мальчики (начальная школа) и в 12.25 – девочки.

Преодолевают дистанцию в 1 500 метров участники массовых забегов: в 12.35 – мужчины, в 12.40 – женщины, в 12.45 – юноши, в 12.55 – девушки. На 1 500 м также стартуют ветераны, учащиеся школы № 14 с ОВЗ (бывшей коррекционной школы № 19), инвалиды.

В рамках «Кросса нации» можно сдать норму ГТО по бегу. В 13.10 – старт на 2 000 м, в 13.15 – на 3 000 м.

Стоит отметить, что уже не первый год старт и финиш находятся напротив ТК «Плаза», что удобно для болельщиков. Церемония награждения проходит на той же сцене, где и открытие.

► ГРИППОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Инна ЛЕНСКАЯ ↗

Привьют на рабочем месте

Областная больница № 3 начала кампанию по бесплатной вакцинации против гриппа – 2018.

Тобольские врачи планируют привить не меньше 37 тысяч тоболяков и жителей района, в том числе 10 тысяч детей.

Первая партия вакцины «Совигрипп» для взрослых и детей уже поступила в количестве 10 тысяч доз. Вакцина состоит из трёх компонентов. Она содержит компоненты вируса гриппа группы А (так называемые птичий и свиной), вируса группы В (наиболее распространённого) и вируса синдрома, которое способствует созданию стойкого иммунитета.

Проводить вакцинацию «Совигриппом» можно детям с шести месяцев, кормящим и беременным женщинам (начиная со второго триместра). Вакцину против гриппа можно применять одновременно с другими вакцинами за исключением вакцины против туберкулёза и бешенства. Вакцинирование не влияет на управление транспортными средствами.

Для организации вакцинации детей школьного и дошкольного возраста будут привлечены медицинские работники в школах и детских садах. Врачи настоятельно рекомендуют прививаться сотрудникам предприятий и учреждений, которые по роду своей деятельности контактируют с большим количеством людей. Подлежат вакцинации люди старше 60 лет и пациенты, имеющие хронические заболевания.

Вакцинация продолжится до ожидаемого подъёма заболеваемости, который прогнозируют в ноябре. Для того чтобы поставить бесплатную прививку против гриппа, можно обратиться в регистратуру поликлиник: 4 мкр, 53; ул. 3-я Трудовая, 41 «б»; мкр. Менделеево – и привиться в день обращения. Жители района могут привиться в местных ФАПах, врачебных амбулаториях и участковых больницах. Будет работать и вакциномобиль возле торговых центров и в местах скопления людей, где любой желающий сможет поставить прививку против гриппа.

Работающее население может бесплатно пройти вакцинацию против гриппа, не отрываясь от трудового процесса. Вакцинация безопасна и никак не повлияет. Для того чтобы привить своих сотрудников бесплатно, руководителю достаточно подать заявку по телефонам 22-68-92 или 25-29-44. В назначенный день на предприятие приедет мобильная медицинская бригада.

В период эпидсезона рекомендуется пить достаточное количество травяных чаёв, соков и морсов, проветривать помещения и проводить регулярную влажную уборку, чаще мыть руки и использовать маски в местах массового скопления людей.

Тобольские врачи напоминают, что для создания противогриппозного иммунитета организму требуется не меньше одного месяца. Для процедуры вакцинации необходим паспорт и полис.

► НЕРЕЗИНОВЫЕ КВАДРАТЫ

Виктор СЛАДКОВ ↗

Вот закон, а вот порог

Миграционные потоки в Тобольске под бдительным оком правоохранительных органов.

Согласно учёту в нашем городе проживает более 54 000 иностранных граждан, каждый из которых обязан выполнять требования российского законодательства.

Полицейские реализуют целый комплекс мероприятий, позволяющих выявить тех, кто пренебрегает действующими законами. В частности, иностранцы у нас должны проживать по месту регистрации, но иногда это правило не соблюдается, чему зачастую способствуют граждане России. Рассчитывая на лёгкий дополнительный заработок, за определённую плату они регистрируют таких приезжих на своих жилых квадратах. Причём обнаруживается жильё, где прописано до десятка и более иностранцев.

В ходе недавнего проверочного мероприятия отдел по вопросам миграции совместно с участковыми уполномоченными выявили пять резиновых квартир, в которых было зарегистрировано 25 иностранных подданных. По данным фактам возбуждены уголовные дела.

Стражи порядка проводят большую работу по выявлению граждан, незаконно находящихся в Российской Федерации. К ним применяются меры административной ответственности, вплоть до выдворения из страны. Таким образом, в текущем году Тобольск и пределы нашего государства покинули 72 иностранца.



Игорь Ларкин под будущий посев готовит пары

► СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЁЛ

Анна ЩЕРБИНИНА ↗

Нужные люди

По приглашению председателя президиума общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадия Елфимова наш город посетили российские литераторы – Борис Тарасов, Василий Дворцов, Юрий Перминов. Что ни говори, а умеет Аркадий Елфимов внести свежую струю в культурную жизнь нашего города, причём весьма содержательную.

Вот и на этот раз, показав московским гостям город, он по традиции организовал их встречу с тоболяками. Прощла она в конференц-зале ТРЦ «Жемчужина Сибири» (площадь для благого дела любезно предоставил Юрий Ронжин). На встречу собралась пишуще-читающая публика – местные поэты, писатели, библиотекари, преподаватели вузов, школьные учителя, артисты, музыканты, активисты ветеранского движения, студенты.

Василий Дворцов и Борис Тарасов, приехавшие к нам из Москвы, признались, что от видов Тобольска у них дух захватывает. О Тобольске они много читали, слышали, но одно дело читать, и совсем другое – воочию



увидеть исторические памятники, кремль, панораму города. Аркадий Елфимов представил гостей. Борис Тарасов – уроженец Владивостока, доктор филологических наук, писатель, литературовед, философ. В настоящее время проживает в Москве. Он является автором книг «Паскаль», «Чаадаев», изданных в серии ЖЗЛ, «В мире человека», «Неуспышенный Достоевский», «Историософия Ф. И. Тютчева в современном контексте» и других. Тарасов – лауреат Премии РФ в области культуры. Патриарх литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Как истинный мыслитель Бо-

рис Николаевич пустил разговор с аудиторией в философском русло, заговорив о высоких и вечных материалах, о роли человека в истории и современных процес сах, опираясь на русскую классику, на христианские постулаты. Витиеватые и мудрёные философские выкладки не всякий воспримет без предварительной подготовки. Но главное – оратор заставил аудиторию размышлять. Юрий Ронжин и Алексей Нескоров поинтересовались у учёного, что ждёт Россию. Прямого ответа не получили, но Тарасов в очередной раз подчеркнул, что многое зависит от человеческого фактора, то есть от нас с вами и от наших потомков, от душевного богатства или скучности людей, от того, будут ли люди соблюдать Божьи заповеди, взрастить духовно и умственно.

Василий Дворцов родился в Томске, учился в Новосибирске. Работал в различных театрах тогда ещё СССР. Оформил более 50 спектаклей. Работал реставратором и художником Русской Православной Церкви, является автором 400 икон и росписей. И в какой-то момент «заболел» литературой. С 2000 года стал публиковаться в литературных журналах. Из-под его пера вышли романы «Аз буки ведал...», «Кайново



колено», «Тerra Обдория», повести «Тогда, когда случится», «Кругом царila жизнь и радость», «Ангел Ангелина» и другие. Дворцов прочитал отрывки из своей поэмы «Ермак», причём сделал это мастерски. Слушатели внимали автору, затаив дыхание. И, казалось, что Ермак стоит перед ними. Сначала голопятый малыш, затем подросток-сорванец и, наконец, мужчина, готовый принимать смелые, даже дерзкие по масштабу решения и совершать поступки во благо Руси-матушки и царя-батюшки.

Директор театра Евгений Пономарёв поинтересовался у автора, прочил ли он свой поэм театральную жизнь. Дворцов ответил, что об этом меньше всего думал, когда работал над поэмой. Однако по ней в одном из театров страны поставлена опера.

Третий участник встречи Юрий Перминов, хотя и омич, в Тобольске бывает довольно часто, так как является главным редактором альманаха «Тобольск и вся Сибирь», выпускаемого фондом «Возрождение Тобольска». Наш город для него давно уже стал родным домом. Он – лауреат Международной литературной премии «Югра», международного поэтического конкурса «Золотое перо».

Когда к Перминову перешёл микрофон, он без лишних вступлений прочитал свои стихи отнюдь не лирического толка. Поэт видит изъяны нашего мира и говорит о них с лёгкой ironией, шуткой. Признаться, своими стихами он весьма оживил литературный вечер.

Под занавес встречи Аркадий Елфимов выполнил приятную миссию – под дружные аплодисменты зала вручил премию Дунину-Горкавича Василию Дворцову. У этой премии есть такая особенность – вручается она лауреату только при его личном визите в Тобольск.

Под занавес встречи Аркадий Елфимов выполнил приятную миссию – под дружные аплодисменты зала вручил премию Дунину-Горкавича Василию Дворцову. У этой премии есть такая особенность – вручается она лауреату только при его личном визите в Тобольск.

СЛУЖУ РОССИИ!

Мирослав ВОЙНИЧ

Выбор за призывником

1 октября будет дан старт осенней призывной кампании. Для призывной молодёжи – это своеобразная веха в жизни. Кто-то будет собирать справки для отсрочки. Найдутся и те, кто готов будет взять академический отпуск в учебном заведении, лишь бы отслужить в армии со своим годом. Ещё одна категория молодых людей – это те, кто решил сначала отслужить, а уж потом поступать в учебное заведение.

На пороге призывной кампании мы встретились со старшим инструктором пункта отбора на военную службу по контракту Тюмени Юрием Пяткиным. Информация, которую мы от него получили, думается, заинтересует призывающих.

Оказывается, по российскому законодательству на службу по контракту могут поступить не только молодые люди, отслужившие «срочку», но и ещё не служившие. Выходит, что у призывников есть выбор – призываться на год на срочную службу или на два года по контракту.

Юрий Пяткин рассказал нам, каким критериям должны соответствовать потенциальные контрактники. Образование у них должно быть либо среднее профессиональное, либо высшее профессиональное. Состояние здоровья должно соответствовать категориям «А» или «Б». У кандидата в контрактники не должно быть судимости. Возраст – от 18 до 40 лет.

Плюсов у контрактной службы, пожалуй, больше, нежели минусов. Денежное довольствие военнослужащего-контрактника в десять раз больше, нежели у срочника, и составляет оно более 20 000 рублей. Если военнослужащий показывает отличную физическую форму, занимается спортом, успешно сдаёт нормативы, то получает



серёзные надбавки к денежному довольствию. Контрактник, как и срочник, находится на продовольственном довольствии, обеспечивается военной формой (а она сейчас прекрасная, качественная, соответствующая разным временам года и разной погоде, в мультилупном исполнении), но при этом может, по желанию, не ночевать в казарме, а заселиться в служебном жильё, если таковое имеется, или снимать жильё в наследственном пункте, расположенным по соседству с воинской частью. Частично съём жилья ему оплачивается (в размере 3 600 рублей). Таким образом, на службу он будет ходить, как гражданские на работу, а не находиться круглосуточно в воинской части. В некоторых воинских частях контрактникам предоставляются жилые помещения кубрикового типа в казармах.

Есть у контрактника и право выбора, где он хочет служить. Части, готовые принять контрактников, разбросаны по всей территории Российской Федерации. Тоболякам и жителям Тобольского района чаще предлагают служить в Чебаркуле, Еланы, Екатеринбурге – поближе к дому. Спросом у наших земляков пользуется миротворческая бригада, базирующаяся в Самаре. Едут наши парни служить в Оренбург, на Дальний Восток, на юг нашей Родины – в другие военные округа.

Привлекает молодых людей в контрактной службе и возможность решить жилищную проблему посредством военной ипотеки. Но этой возможностью могут воспользоваться только те, кто по истечении первого контракта заключит следующий и, соответственно, будет включён в реестр ипотеки. Человек служит, а Министерство обороны платит за него взносы за жильё. Через 20 лет службы выбранная контрактником квартира в любом городе России передаётся в его собственность.

Конечно, чтобы стать профессиональным военнослужащим, необходимо иметь к этому призвание. Иначе никакие материальные блага в армию не заставят. Ну, и не стоит сбрасывать со счетов имеющийся риск.

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, родившихся в сентябре, с днём рождения: Александра Васильевича Бакланова, Дмитрия Кузьмича Ильиных, Надежды Яковлевну Плесовских, Дмитрия Степановича Федорова.

С днём рождения ветеранов ВОВ, труда и активистов городского ветеранского движения: Галину Дмитриевну Александрову, Нину Борисовну Харасову, Виктора Аркадьевича Дубровина, Надежду Семеновну Хомиченок, Халию Халиулловну Бакиеву, Аглою Павловну Ткачеву, Александру Григорьевну Агареву, Любовь Павловну Глазовских, Галину Александровну Парфенову, Любовь Гергешевну Иванову.

От чисто сердца тепло поздравляем,
Удачи огромной и счастья желаем!
Пусть праздник улыбками дом наполняет,
Приносит сюрпризы, мечты исполняет!
Становится жизнь ещё лучше, чем прежде,
Сбываются планы, большие надежды;
Отличным путь будет всегда настроение,
Успеха во всем и большого везения!

Продаются земельные участки в новом ЖСК «Соловьица» на берегу реки Ломайки.
8-982-976-07-47

Срочно! Прочти и передай!

БОЛЬШАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ЯРМАРКА

• Носки мужские/
женские от 10 руб.
• Полотенца кухонные/
банные от 50 руб.
• Нижнее белье от 50 руб.
• Мужские трико,
кальсоны от 100 руб.
• Детский трикотаж от 50 руб.
• Рубашки от 300 руб.
• Подростковый трикотаж
• Калоши, тапочки от 100 руб.

17 сентября
г. Тобольск
в ДК «Синтез», 6 мкр., 52
С 9-00 до 18-00 час.

КОНФИСКАТ

- Домашние костюмы, термобелье от 350 руб.
- Колготки от 100 руб.
- Футболки мужские/
женские от 100 руб.
- Штаны спортивные от 500 руб.
- Кепки, панамы по 75 руб.
- Халаты, туники по 200 руб.
- Куртки мужские/женские
- Подушки от 300 руб.
- Простыни на резинке, пододеяльники, наволочки от 300 руб.
- Постельное белье (сatin, бязь 100%, пр-во Иваново, Киров, Москва) от 300 руб.
- Обувь от 250 руб.

Продаётся земельный участок в районе д. Ломаевой. Имеется свет, газ, вода, дорога.

Участок в собственности.

8-982-976-07-47

Охранное предприятие

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы.

Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж).

График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработка: плата без задержек за вахту: нелицензированные 29000–32000 руб., лицензионные 40000–44000 руб.

Тел.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ

в кооп. «СИРЕЧА», р/н
горючезавода (погреб, свет,
охрана, видеонаблюдение)

8-922-263-62-58

КОДИРОВАНИЕ

от алкогольной,
никотиновой
зависимости
и избыточного
веса.

Телефон

8-922-262-50-16

Решением Арбитражного суда Тюменской области от 31.10.2014 года по делу № А70-10701/2014 ЗАО «Сибирстрой» (юридический адрес: 626158, Тюменская область, г. Тобольск, БСИ-2, квартал 1, участок 4, строение 1; ИНН 722300920; ОГРН 1027201293525) признано несостоятельным (банкротом), в отношении общества введено конкурсное производство сроком на шесть месяцев по упрощенной процедуре ликвидируемого должника.

Определением Арбитражного суда Тюменской области от 30.09.2016 года по делу № А70-10701/2014 конкурсным управляющим ЗАО «Сибирстрой» назначена Никулина Валентина Александровна. Судебное заседание по рассмотрению вопроса о завершении конкурсного производства в отношении ЗАО «Сибирстрой» назначено арбитражным судом на 14.11.2018 года в 09 час. 30 мин. в Арбитражном суде Тюменской области по адресу: 625052, г. Тюмень, ул. Хорхякова, д. 77, каб. 307.

Настоящим конкурсным управляющим ЗАО «Сибирстрой» Никулина В.А. (организатор торгов) сообщает о проведении повторных торгов по продаже имущественных прав требований (дебиторской задолженности) ЗАО «Сибирстрой».

Повторные открытые торги в форме аукциона с открытой формой представления предложений о цене начнутся на сайте ЗАО «Уральская электронная торговая площадка» г. Екатеринбург (оператор электронной торговой площадки), размещенном в сети Интернет с доменным именем <http://www.etrpu.ru>, с 12 час. 00 мин. по уральскому времени (msk+2) 22.10.2018 г.

На торги выставляется следующая дебиторская задолженность:

Лот № 1: Право требования к ООО «НефтехоТехнологии» (ИНН 7225006050; ОГРН 1107232019872) суммы долга в размере 1 587 279,88 руб. Начальная цена продажи – 428 565,56 руб.

Лот № 2: Право требования к ООО «НефтеГазСтройТехнологии» (ИНН 7225006050; ОГРН 1107232019872) суммы долга в размере 10 546 064,04 руб. Начальная цена продажи – 2 847 437,29 руб.

Лот № 3: Право требования к ИП Балуеву Олегу Николаевичу (ИНН 720601020765) суммы долга в размере 392 950 руб. Начальная цена продажи – 106 096,5 руб.

Лот № 4: Право требования к Соколову Дмитрию Анатольевичу возврата трех автомобилей МАЗ-651705-210P, 2009 года выпуска или их стоимости в размере 3 085 500 руб. Начальная цена продажи – 833 085 руб.

Лот № 5: Право требования к Рыбалкину Юрию Владимировичу суммы долга в размере 14 843 174,64 руб. Начальная цена продажи – 4 007 657,15 руб.

Лот № 6: Право требования к ООО «Торговый дом «Уральский завод трансформаторных технологий» (ИНН -6626022668; ОГРН 1116626001018) суммы долга в размере 556 823 руб. Начальная цена продажи - 150 342,21 руб.

Лот № 7: Право требования к ООО «ПромДорСтрой» (ИНН 6670336575; ОГРН 111667001188) суммы долга в размере 1 921 171,90 руб. Начальная цена продажи – 518 716,41 руб.

Лот № 8: Право требования к ООО «Региональная строительная компания» (ИНН 7206040715; ОГРН 1097206001683) суммы долга в размере 6 050 936,28 руб. Начальная цена продажи – 1 633 752,79 руб.

Лот № 9: Право требования к ООО «Трансойл» (ИНН 7206035271; ОГРН 1077206000926) суммы долга в размере 3 309 355,06 руб. Начальная цена продажи – 893 525,87 руб.

Для участия в торгах необходимо зарегистрироваться на электронной торговой площадке оператора (<http://www.etrpu.ru>) и уплатить задаток.

Заявки на участие в торгах подаются организатору торгов через электронную торговую площадку путем отправки подписанного электронной подписью электронного документа на указанную ссылку.

Заявка должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица), Ф.И.О., паспортные данные, место жительства (для физ. лица), телефон, электронная почта заявителя и его ИНН, сведения о наличии или об отсутствии занесенности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсным управляющим, или Союза «УРСО АУ».

Заявки на участие в торгах подаются в рабочие дни с 17.09.2018 г. до 19.10.2018 г. включительно с 09 час. 00 мин. до 21 час. 00 мин. по уральскому времени.

К заявке прилагаются копии следующих документов в форме электронных документов, подписанных электронной подписью заявителя: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. лица), выписка из ЕГРП (для ИП) - выписки не позднее 30 дней с даты получения заявки; документы, удостоверяющие личность (для физ. лица); заверенный перевод документов о государственной регистрации юр. лица или ИП (для иностранного лица); документ подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; одобрение крупной сделки - при необходимости, согласие супруга - при необходимости.

Для участия в торгах претендент заключает с организатором торгов Договор о задатке. Поданный организатором торгов Договор о задатке размещен на электронной торговой площадке. Задаток составляет 20 % от начальной цены продажи лота. Задаток перечисляется по реквизитам: ЗАО «Сибирстрой», ИНН 722300920, р/с № 40702810116150007795 в Филиале № 6602 ВТБ (ПАО) г. Екатеринбург, к/с 3010181016577000501, БИК 046577501 в течение 5 дней со дня подписания договора.

Право собственности переходит к покупателю только после полной оплаты лота.

В случае просрочки оплаты цены договора (полностью или в части) продавец имеет право отказаться от исполнения договора в одностороннем виде.

Протокол о результатах проведения торгов подписывается Организатором торгов 22.10.2018 г. в течение 1 часа после завершения торгов, публикуется на ЭТП «УЭТП» и направляется всем участникам торгов.

В течение 5 дней с момента подписания протокола о результатах торгов концурный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи (песен). Проект договора размещен на электронной площадке.

В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания договора в течение 5 дней с даты получения указанного предложения, внесенный задаток ему не возвращается и концурный управляющий вправе предложить заключить договор участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена лота по сравнению с ценой, предложенными другими участниками торгов, за исключением победителя торгов.

Оплата по договору производится победителем торгов на счет ЗАО «Сибирстрой» ИНН 722300920, р/с № 40702810116150007795 в Филиале № 6602 ВТБ (ПАО) г. Екатеринбург, к/с 3010181016577000501, БИК 046577501 в течение 5 дней со дня подписания договора.

Право собственности переходит к покупателю только после полной оплаты лота.

В случае просрочки оплаты цены договора (полностью или в части) продавец имеет право отказаться от исполнения договора в одностороннем виде.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.

Документы, поданные организатором торгов, являются подтверждением факта заключения договора.